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Фудбал - Зонска лига Београда 

Два пораза 
ОФК Младеновца  

Фудбал - Прва београдска лига, група Ц 
Јагњилци постигли 

рекордних 9 голова, 
Ковачевац примио 8, 
а Рабровац 7 голова!  

Општинска фудбалска лига 
Буран дерби у Америћу 
завршен поделом бодова 

Рукомет 
РК Рекреативо избачен из 

такмичења, РК Младеновац 
сачувао место 

стране 6 и 7

Савети за пољпопривреднике 
Агротехника за италијански љуљ 

страна 5

До сада предато 17.890  
комада оружја и бомби 

страна 3

Састанак привредника 
Младеновца страна 3

Кажем ја себи... 
Друга страна медаље   

страна 4

Пољопривреда, 
туризам и екологија 
су развојни приоритети 
градова и општина   

страна 2

Држава ће 
помоћи 
Невени

Држава ће купити протезу за руку за девојку повређену 
у пуцњави у Дубони: Новац не треба да се сакупља. 
Kако каже, ово није први пут да новчана средства почну 
да се скупљај за неког, а да се РФЗО нити струка не кон-
султују. 
Директорка РФЗО Сања Радојевић Шкодрић каже да је 
РФЗО свакодневно у контакту са струком, када је у питању 
стање повређених пацијената у оба масакра. Она је казала 
и да нема потребе да се сакупља новац за протезу за руку 
за девојку која је након пуцњаве у Младеновцу (Дубони) 
остала без ње, већ да ће да јој је купе држава и РФЗО. 
- Јуче сам обишла Невену Вујић и у питању је невероватна 
особа, са оптимизмом, енергијом и храброшћу. Разго-
варала сам и са лекарима, јер се путем мрежа скупља 
новац за протезу, а ја желим да кажем да ће држава све 
обезбедити.                                   (извор: Телеграф, 17. мај)
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Београд, 15. мај 2023. – Пољопривреда и туризам делат-
ности су које локалне самоуправе препознају као највећу 
развојну шансу, а заштиту животне средине као приоритет 
за унапређење квалитета живота грађана. То су показали 
нови стратешки планови развоја 10 градова и општина 
припремљени за период до 2030. којима су дефинисане 
мере, као и средства потребна за постизање постављених 
циљева. 
Деспотовац, ГО Палилула из Ниша, Ивањица, Kладово, 
Лозница, Љиг, Смедерево, Велика Плана и Зајечар планове 
развоја ускоро ће ставити на јавну расправу док је Суб-
отица била најбржа и свој стратешки документ усвојила 
у децембру. Планови су креирани уз менторску помоћ 
НАЛЕД-а и Балканског центра за регулаторну реформу, 
и у сарадњи с Републичким секретаријатом за јавне по-
литике, у оквиру пројекта „Подршка унапређењу капа-
цитета и изради локалних планова развоја“ финансираног 
путем Немачке развојне сарадње коју спроводи ГИЗ. 
- Посебно ми је драго да смо допринели унапређењу и 
транспарентности стратешког планирања, као и већој 
партиципацији грађана који су кроз радне групе, односно 
процес консултација, учествовали у обликовању планова 
развоја који самим тим одговарају њиховим потребама. 
Надам се да ће тако бити и током предстојећих јавних 
расправа, и да ће сви планови ускоро бити усвојени. 
Укључивање грађана у израду јавних политика на локал-
ном нивоу, представља значајан корак у реформи јавне 
управе на путу ка приступању ЕУ – изјавио је директор 
програма за добру управу ГИЗ Србија Штефан Хајек на 
представљању планова развоја. 
Саветник председника Србије Јерг Хескенс истакао је да 
су ефикасна локална самоуправа и ефикасне општинске 
процедуре кључни фактори успешног економског развоја 
Србије. 
- Влада је претходних година значајно унапредила по-
словно окружење и привреду, али се побољшање није 
свуда осетило једнако. Неке општине су напредовале 
више од осталих. То нас доводи до кључне поруке, а то 
је да ће Влада увек обезбедити средства, пројекте или 
субвенције једнаке за све. Али, имплементација на ло-
калном нивоу  је оно што прави разлику. Стога, мој савет 
за представнике локалних самоуправа је да не чекате на 
Београд. Иницијатива мора бити на вашој страни, а Бео-
град ће бити ветар у леђа, а не обрнуто – рекао је Хес-
кенс. 
Директорка РСЈП Бојана Тошић истакла је да план развоја 
локалне самоуправе представља основу за дугорочни 
друштвено-економски развој локалне заједнице. „Важно 
је напоменути да су све локалне самоуправе, обухваћене 
пројектом, спровеле опсежне консултације и омогућиле 
сваком грађанину и грађанки да се чује њихов глас. РСЈП 

ће наставити да пружа стручну и методолошку подршку 
колегама из локалних самоуправа у даљем процесу спро-
вођења плана развоја, као и у извештавању о постигнутим 
резултатима“, додала је Тошић. 
Извршна директорка НАЛЕД-а Виолета Јовановић указала 
је да израда стратешког плана развоја први корак ка из-
градњи локалне самоуправе по мери привреде и грађана. 
„НАЛЕД кроз Програм цертификације општина с повољ-
ним пословним окружењем у југоисточној Европи БФЦ 
СЕЕ помаже локалним самоуправама да развију адми-
нистрацију и услове пословања по највишим међуна-
родним стандардима. Развијање модерног плана развоја 
је први од 10 критеријума потребних да бисте стекли 
печат квалитета да сте на правом путу. Овај програм про-
шло је више од 100 градова и општина из целог региона, 
од чега више од 20 из Србије, и сви они данас имају јасну 
визију које су њихове предности и шансе да постигну 
економски напредак“, рекла је Јовановић. 
Поред пољопривреде, туризма и екологије, које су истакле 
све локалне самоуправе, као развојне шансе идентифи-
ковано је испровођење мера подршке предузетништву, 
реконструкција и изградња путева, водовода и канали-
зације и пословних зона, развој еУправе, а значајне ак-
тивности усмерили би и на унапређење квалитета обра-
зовања и приступа социјалним и здравственим услугама, 
изградњу спортских терена и реконструкцију културно-
историјских објеката.  
Грађани који су учествовали у анкетама и изради планова 
фокус су поред стратешких питања ставили и на свако-
дневне потребе – више паркинг места и зелених површи-
на, реконструкцију улица и путева, бициклистичке стазе, 
дечија игралишта, затворени базен, више манифестација 
и садржаја за младе и др.

Пољопривреда, туризам и екологија су  
развојни приоритети градова и општина 

Да поновимо питање (7):  
Зна ли се како су нестале мермерне плоче са  
споменика на Селтерсу и ко их је узео?
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Састанак привредника 
Младеновца 
 
Сведоци смо две трагедије које су се недавно десиле, прва у Граду 
Београд, а одмах затим и у нашој општини Младеновац. 
У суботу 20. маја, од 17 сати у великој сали општине Младеновац, 
одржаћемо састанак свих привредника на тему помоћи породи-
цама страдалих, као и рањенима у овим минулим трагедијама. 
На овом састанку ћемо дефинисати све могуће начине, на које 
ћемо покушати да се некако нађемо и помогнемо нашим људи-
ма. Молим Вас да дођете лично, или да пошаљете некога у своје 
име, односно у име фирме, да присуствује овом састанаку. При-
вреда општине Младеновац је увек била ту и увек ће бити уз своје 
суграђане, пријатеље и родбину. 
Хвала Вам огромно унапред, надам се Вашем што већем одзиву, 
да покушамо да помогнемо, наравно онолико колико смо у мо-
гућности, нашим унесрећеним суграђанима. 
Да наш Младеновац поново постане привредно најјачи!  
 
Привредни клуб Младеновац 

 

И Младеновац има пакетомат 

Полицији до сада предато 
17.890 комада оружја и бомби 
 
Државни секретар у МУП-у Данило Стевандић изјавио је да је од 
8. до 15. маја предато 17.890 комада оружја и минско експлозив-
них средстава. Полицији до сада предато 17.890 комада оружја и 
бомби. Kако је рекао, од тога је 15.247 комада оружја, 2.643 комада 
минско-експлозивних средстава, као и 762.769 комада муниције. 
Он је, за такође, рекао да је поносан на грађане Србије који су тиме 
показали велику одговорност и велико поверење према инсти-
туцијама Србије, а пре свега према раду МУП-а. Он је подсетио 
да је Влада одмах након трагедија у ОШ „Владислав Рибникар” и 
Младеновцу предузела хитне мере и наложила ресорним мини-
старствима предузимање одређених задатака, попут морато-
ријума од две године на издавање свих дозвола, држања и но-
шења оружја.  
МУП ће извршити ревизију свих дозвола издатих на поседовање 
и ношење ватреног оружја, али ће извршити и контролу на који 
начин власници оружја чувају и спремају оружје у својим домо-
вима, односно да ли на безбедан начин чувају оружје и да ли су 
омогућили приступ одређеним лицима, посебно малолетници-
ма. МУП ће извршити контролу свих стрељана у погледу безбед-
носних и просторно-техничких услова за рад тих стрељана, а по-
себно омогућавања малолетним лицима да користе услуге тих 
стрељана.  
М.Г.

Издајемо пословни простор  
у центру Младеновца, (у близини ресторана Лав). 

У локалу је обезбеђен видео надзор, алармни 
уређај, парно грејање и прикључак за интернет. 

Месечна цена по договору.  
065/ 610-52-32
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Кажем ја себи...

Друга страна медаље  

Повод за овај текст је одустајање председ-
ника Вучића, да присуствује заседању СЕ. 
У припреми, предложени су и закључци 
између осталог, Савет Европе, подржава 
илити, гарантује суверенитет Грузије, 
Молдавије, Украјине... Наша влада упути-
ла је амандман који није прихваћен, а 
односи се да СЕ подржава суверенитет 
свих чланица. Е, то не може јер би значи-
ло подршку Србији у проблемима са КиМ. 
Дакле, Србија се изузима од подршке ње-
ном суверенитету. 

***
Пре извесног времена, председник Вучић 
је изјавио да се иза сваког предлога, који 
долази са западне стране, крије нека зам-
ка, што је, наравно, тачно. Председник  Ву-
чић и влада то одавно знају. Прекипело 
му је јер ови западњаци, не само да су по-
кварени, већ мисле да смо ми дебили и да 
то не разумемо. Јасно им је ставио до зна-
ња, да саплеменици једног Тесле, Пупина, 
Миланковића... нису ти са којима се може 
манипулисати. Као, само потпишите да се 
нећете противити, чланству, такозване 
државе Косово, у међународним органи-
зацијама, а не морате, формално, да их 
признате. Ко је овде луд питам ја себе? 
Ако уђу у УН, не треба им, даље, наша са-
гласност. Све што би ми предузели било 
би кршење повеље УН и сукоб са целим 
светом. Што се мене тиче, мени је јасно.  
Важније је да видим другу страну медаље 
од предње. Наравно, нама нису потребне 
њихове медаље и не треба да нас хвале, 
како већ двадесет година напредујемо на 
њиховом, европском путу, а наш вагон је 
и даље на споредном колосеку. Никако да 
крене. Наиме, ми нисмо њима ни потреб-
ни, само би хтели да се преко тога поква-
реног вагона, питају овде о балканским 
пословима. Правила мењају како им се 
ћефне. У посебном поглављу пише да ће-
мо, по отварању истог, постепено усклађи-
вати са њима, нашу спољну политику. Све 
до пријема. Онда су прекршили оно што 
су сами написали. Траже да одмах ускла-
димо са њима спољну политику, што зна-
чи увођење санкција, Русији, иначе нема 
напретка у разговорима. Што се мене 
тиче, а убеђен сам и већине нашег наро-
да, најбоље је да тако и остане, без нап-
ретка. 

* * *

Пре много година, као дечак, питао сам 
преживелог борца са Сремског фронта, 
земљака, Љубишу Марковића, како је по-
гинуо мој рођак Мића Обрадовић у Сре-

му? Овај речити и духовит човек, испри-
чао ми је да су се видели пред наступање 
преко реке Босут.  Ту су доживели пораз и 
нису се више срели. Мића је каже, био 
носилац две медаље, једна за храброст а 
требало је да добије и трећу. Био је храбар. 
Када сам га упитао чему служе те медаље 
после којих је погинуо, одговорио је: То ти 
је да лакше погинеш јер у свакој следећој 
ситуацији, мораш да их оправдаш. Једно-
ставно, тада сам научио да прво погледам 
задњу страну медаље, што многи не чине, 
довољно је да се види предња. По правилу, 
они који деле медаље, долазе на фронт са-
мо тада, иначе, командују из позадине. 
Због тога бих саветовао младим људима, 
да провере, обавезно, другу страну. Нау-
чио сам да западњаци када саопштавају 
свету о појавих неких терориста у поје-
диним земљама, не кажу да су они борци 
за своју земљу, а против њихове домина-
ције. Када негде прогласе борце за слобо-
ду и људска права, будите сигурни да су 
терористи који се боре за интересе Аме-
рике и Европе. Уверили сте се и сами. Пр-
во су Шиптари од стране Америке били 
терористи на КиМ, а када су увидели, да 
могу да им користе, проглашени су бор-
цима за слободу. Дакле, гледајте другу 
страну медаље то нас и историја учи. Није 
то лако уочити, јер против здравог разума 
раде белосветске, стручне, протуве, чији 
је то посао. Други светски рат почео је са 
преварама и манипулацијом. Првог сеп-
тембра 1939. један одред Пољака, прешао 
је немачку границу, ушао у град  Гљивице 
(Сада је у Пољској) напао и заузео радио-
станицу, где су на пољском прочитали са-
општење да су најзад ослободили своју те-
риторију од Немаца. При томе су напра-
вили масакр над немачким војницима. 
Стигли су новинари, сликали лешеве...Цео 
свет је био згранут злочинима дивљих По-
љака. Јавно мнење било је на страни Не-
мачке. Адолф Хитлер је наредио напад на 
Пољску, а свет је то мирно посматрао и 
одобравао. Дан касније, Велика Британија 
је објавила рат Немачкој. Знали су истину 
која је потврђена на суђењу немачким 
злочинцима у Нинбергу. Они пољски ко-
мандоси били су СС немачки војници у 
пољским униформам, а побијени немач-
ки војници били су конзервирани лешеви 
из логора обучени у немачке униформе. 
О овој подвали одлучило се на састанку 
са Хитлером, 22. августа 1939. године. Рат 
је потрајао и тек по завршетку сазнало се 
ко је кога напао.  
Зато и кад видите нешто што вам из-
гледа очигледно, не верујте својим очи-
ма, сачекајте да утисци преноће, мож-
да ће се открити друга страна медаље, 
кажем ја себи.  

(Наставиће се) 
Драгослав Жика Обрадовић

Намирнице које решавају
проблем лоше циркулације
Kрвотоком до органа путују сви телу потреб-
ни нутријенти, минерали и кисеоник. Лоша 
циркулација, у другу руку, негативно делује 
на цело тело - од мозга, срца, јетре и бубрега 
па све до мишића и удова. Она може бити уз-
рок многих болести и здравствених тегоба. 
Најчешћи симптоми проблема са циркула-
цијом су осећај обамрлости и трнци у удови-
ма, хладни дланови и стопала, грчеви, осећај 
умора и неправилни откуцаји срца. Пуно фак-
тора може изазвати поремећај циркулације а 
најчешћи су: седалачки начин живота, пуше-
ње, конзумирање алкохола, поремећај штит-
њаче, гојазност, високи крвни притисак, боле-
сти нервног система, малокрвност, сужени 
или закрчени крвни судови, алергије... Проток 
крви побољшаћете ако у вашу свакодневицу 
уведете неке позитивне животне навике - ме-
ђу којима су најважније здрава исхрана и 
здрав начин живота. Постоји неколико разло-
га за појаву овог проблема: може бити насле-
дан, а може се јавити и као последица мањка 
физичке активности. 
Осим терапије коју вам може приписати ле-
кар, од помоћи вам могу бити и биљке које се 
од давнина користе за поспешивање цирку-
лације у рукама и ногама. Физичка активност: 
Вежбање је најбољи начин да подстакнете ва-
шу циркулацију. Нема потребе да то буду 
тешке или компликоване вежбе. Довољна је 
лагана физичка активност или рекреација, а 
важно је да она буде редовна. Шетајте 30 ми-
нута дневно, најмање 5 пута недељно. Пли-
вајте, возите бицикл, џогирајте или се бавите 
спортским активностима неколико пута не-
дељно. Изводите једноставне вежбе рукама и 
ногама, свако јутро по 15 минута. Масажа: Ма-
сажа покреће и нормализује крвоток, посебно 
ако су крвни судови сужени. Опуштајућа ма-
сажа прошириће крвне судове те ће кроз њих 
протицати више крви. Загрејте природно уље 
- маслиново, кокосово или бадемово. Можете 
додати и неколико капи омиљеног етеричног 
уља. Уљем масирајте руке, ноге, глежњеве и
друге делове тела. Након масаже мало саче-
кајте па затим направите врућу купку. При-
мењујте масажу неколико пута недељно. Хид-
ротерапија: Хидротерапија је још један једно-
ставан, а врло ефектан начин како побољшати 
циркулацију. Она помаже тако што проши-
рује крвне судове те тако побољшава проток
крви. Уживајте у врућој купки или у сауни не-
колико пута недељно. Kуркума: Kуркума је
изузетно лековит зачин који, између осталога, 
може побољшати циркулацију. Kуркумин, ак-
тивни састојак куркуме, спречава тромбоците 
да формирају угрушке и смањује накупљање 
плака у артеријама. Тамна чоколада: Kакао је
посебно добар за крвоток. Тамна чоколада од-
лично делује на циркулацију у ногама. Kако
бисте побољшали циркулацију, свакодневно
конзумирајте мањи комад тамне чоколаде.
Важно је да чоколада има најмање 70 % удела 
какаа.

Mr Ph Биљана Мутавџић
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Савети за пољопривреднике  

Агротехника за 
италијански љуљ 
 
Добијање јефтине кабасте сточне хране је просто незамисливо без 
коришћења сејаних ливада. Наши пољопривредни произвођачи 
немају навику да их заснивају И даље користе. То треба променити 
посто су сви они који се баве сточарством, а нарочито млечним 
говедарством у сталној борби за зарадом. 
Италијански љуљ се одликује се високим приносом, квалитетном и 
укусном крмом. Употребљава се првенствено за косидбу, исхрану 
стоке у облику зелене крме и сена. Мора се рећи да се одлично 
користи и у испаши. Од њега се прави квалитетна силажа. Заузима 
значајно место у травно-легуминозним смешама, добро се комби-
нује са црвеном детелином. Kорен му је јак и плитак, има растресит 
бокор, не ствара ризоме и столоне. Стабло је високо 30-100 цм, 
чланковито. Најбољи пораст и развој постиже на 20-25⁰ Ц. На сушу 
је осетљив, али високе летње температуре подноси боље од енглеског 
љуља. Подноси земљишта која су добро снабдевена водом за норма-
лан развој биљака. Може се гајити на подручијима где има више 
падавина од 500 мм. Јаке и дуге суше му смањују принос. На плод-
ним, добро ђубреним и правилно коришћеним површинама може 
се гајити до 4.године, пХ у опсегу од 5.0-7.8 је одговарајући за про-
изводњу италијанског љуља, аоптималан пХ је од 5.5-7.5. Ђубрењу 
италијанског љуља треба приступити по правилу после урађене 
хемијске анализе земљишта. На ђубрење и наводњавање италијан-
ски љуљ реагује тако што даје високе приносе. Према неким истра-
живањима максималан принос (око 14 тона суве материје) се по-
стиже применом 350-400кг/ха азота. Препоручује се при заснивању 
ђубрење са 80кг/ха фосфора и 100 кг/ха калијума. Сетва се обавља у 
рано пролеће или рану јесен на дубину од 0.5-1.5 цм са количином 
семена од 25-30кг/ха, а количина семена у смешама износи од 22-
28 кг/ха. На лоше припремљеним земљиштима количина семена се 
повећава од 50-100%. Највећи значај има у смеши са црвеном 

детелином И тада у смеши учествује до 20%. Од мера неге треба 
поменути наводњавање и прихрањивање при чему се постижу мак-
симални резултати. После сваког откоса треба применити 60-
90кг/ха азота. Kосидба се обавља пре класања и могуће је добити од 
4-6 откоса. Има брз пораст, после косидбе или испаше добро се реге-
нерише. За сено и силажу тренутак кошења је пре класања и тада се 
постиже највећа количина хранљивих материја. Kада се користи за 
испашу прави тренутак за почетак испаше када су биљке високе 25-
30цм. Kод производње италијанског љуља намењеног за силирање
треба бити обазрив пошто повећане количине азота могу утицати
на млечно-киселинску ферментацију. Применом више од 150кг/ха
азота долази до значајног смањења суве материје у силажи, опада
количина водорастворљивих угљених хидрата, а удеоазота се
повећава као и пХ што може утицати на сам процес силирања и
квалитет силаже.
Може се рећи да при просечним условима у смислу падавина И
ђубрења италијански љуљ може дати 3-4 откоса или 35-45 т/ха
зелене крме или 8-12т/ха сена. Морају се због свог значаја повећати 
површине под сејаним ливадама нарочито због добијања квали-
тетне кабасте сточне хране. Да би се то постигло наши пољоприв-
редници морају боље да се упознају са значајем сејаних ливада које 
могу бити травне и травно - легуминозне 

дипл.инг. Милош Николетић, ПССС Београд

Савети за власнике паса 
Апетично понашање пса  
Насупрот фиксираним узорцима наследно 
координираних кретњи апетична понаша-
ња наших љубимаца су веома променљива 
и неспецифична. Јер, тврде научници, када 
опазимо животињу како немирно шета, у 
потрази за задовољењем својих хтења, која 
могу бити и нагони, у првом тренутку и не 
знамо шта она хоће. Тек по завршетку рад-
ње, односно по задовољењу апетичног пона-
шања, постаје нам јасно шта је животиња 
желела да нам саопшти, шта је хтела... Али, 
то значи и да дефинитивних правила код те 
врсте понашања нашег пса, заправо и - не-
ма. Животиње са централним нервним си-
стемом имају генетски „утиснуте” програ-
миране узорке акције, које, при одргова-
рајућем надражају, покреће „урођени меха-
низам ослобађања”. Тај механизам селек-
тивно пропушта кроз свој „филтер” само оне 
надражаје који узрокују покретање наслед-
них програмираних (инстиктивних) кретњи 
али задржава и издваја све оне који су без 
одређеног ефекта или учинка по животињу. 
Kод кичмењака тај механизам је комплекс-
нији јер код тих животиња процес учења по-
већава механизам филтрирања. Тако, на 
пример, успех или неуспех приликом град-
ње гнезда код птица учи их који материјал 

треба применити у изградњи свог будућег 
дома. Истина, „нацрт” гнезда је птици про-
грамиран као фиксирани узорак, али и ис-
куство модификује поменути урођени ме-
ханизам ослобађања. Како још пасје „живот-
но искуство” може утицати на понашање 
нашег љубимца? ПРОМЕНЕ УЗРОKОВАНЕ 
ИСKУСТВОМ: Са животним искуством могу 
настати, доказује наука, сасвим нови узорци 
надражајних реакција. Пас који живи у хар-
моничној средини заједно са човеком неми-
новно добија нова иксуства и сазнања и у тој 
заједници он се социјализује у доминантно 
што не значи и у агресивно биће. Али, уко-
лико пса животна судбина „ошине” и гурне 
на ланац, под господарев бич и непрестане 
псовке и грдње, такав „пасји живот” неми-
новно ће у мождане узорке пса уградити - 
крајње агресивно или чак депресивно пона-
шање. Са животним искуством животиња 
добија нове узорке деловања па, самим тим, 
и нове научене механизме ослобађања јер 
ће надражаји  сада ослобађати нове узорке 
реаговања. С обзиром на различите облике 
социјализације пас ће реаговати доминанто 
и агресивно. Но, уколико су надражаји у ње-
говом „пасјем животу” континуирано болни 
(снажни трзаји са поводником  и бодљика-
вим оковратником, ударци ногом, батиња-
ње, бичевање и слично, што, узгред буди ре-
чено, више говори о самом господару него о  

„тврдоглавости пса” - прим. аут.) пас ће, уме-
сто на пример жељене оштре јединке поста-
ти плашљив или у токвој мери „укочен” и 
депресиван субјект да ће га се, због таквог 
„издресираног понашања” понекад стидети 
и - сам његов стваралац. Дакле, у зависно-
сти од тога колико је подстрекачких или по-
робљивачких „подстицаја” пас добио током 
примарне и секундарне социјализације за-
висиће и коначни „менталитет”, односно ка-
рактер нашег штићеника па зато ту појаву 
и називамо - сумирање надражаја. У овом 
случају, ипак, треба бити и крајње реалан и 
поштен па признати да постоје и они трену-
ци када баш никакви спољни надражаји не 
могу утицати на понашање пса, односно да 
код нашег четвороношца постоје, и до крај-
ње консеквенце изведени - супернормални 
надражаји. Наиме, сасвим је природно да ће 
нашег пса више мотивисати за рад нека по-
сластица него рецимо - шиба или каква па-
лица. Такође, заводљиви мирис неке кује у 
терању биће за њега много већи надражај 
него - наша понуда поменуте посластице, а 
још мање наша изричита наредба да, реци-
мо, прескочи неку препреку. Управо зато о 
тим, само на први поглед прозаичним ства-
рима, пре почетка рада са нашим псом, мо-
рамо и те како водити рачуна. 

Душан Мариновић, www.natura.rs 
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Спорт: Фудбал  
Прва београдска лига, група Ц  

Грочански ФК - Шумадија 1962 2:9 (1:6)  
Терен: ОФК Младост у Бегаљици. Судије: Лечић, Шкеровић и Иванов. 
Стрелци: Хајдуквељковић у 12, 25, 34. и 38. минуту, Буквић у 16, Томовић 
у 36, Јанићијевић у 50. и 72. и Кузмановић у 70. минуту за Шумадију 1962, 
а Ристић у 23. и 46. минуту за Грочански ФК. 
ГРОЧАНСКИ ФК: Младеновић, Михаиловић (Стајић од 73.м.), Амановић, 
Бојовић, Станковић, Даниловић, Палалић, Јовановић, Шеган, Денић, 
Ристић. 
ШУМАДИЈА 1962: Николић (Радовановић од 46. м.), Кузмановић, Сте-
ванчевић, Бојовић, Ранисављевић, Томовић, Буквић, Јанићијевић, Мили-
шић, Мишић, Хајдуквељковић. 
Вероватно ни најзагриженији навијачи Јагњилаца нису веровали да 
њихов тим може да у гостима постигне рекордни број голова у овом 
првенству. „Жртва” је био Грочански ФК који је катастрофално поражен 
и "зацементиран" на последњем месту и следећу сезону играћу у нижем 
рангу. Јагњилци су побегли Дунавцу за целих 5 бодова са добрим 
шансама да ту и остану до краја првенства, с обзиром да су остала још 
четири кола. Ову утакмицу најбоље је искористио Хајдуквељковић који 
је постигао четири гола (све у првом полувремену). Знато је поправио 
пласман на листи најбољих стрелаца и тренутно је четврти. 

 
Калуђерица 1969 - Ковачевац 8:0 (2:0)  
Терен: ФК Калуђерице. Судије: Трајковић, Јањић и Остојић. Стрелци: 
Јанковић у 16, Симеуновић у 24, Стојковић у 47, 48, 60. и 71, Лазаревић у 
57. и Ераковић у 69. минуту.
КАЛУЂЕРИЦА 1969: Цвитковић (Стоиљковић од 46 м.), Ераковић, Михај-
ловић (Брајковић 46м.), Јовановић, Лазаревић, Стефановић, Анакијев, 
Бајић, Симеуновић (Ратковић 46.м.), Јанковић (Стојковић 46.м.), Стан-
ковић. 
КОВАЧЕВАЦ 1956: Соскић, Максимовић, Алексендрић, Петровић, Чокић, 
Миросавић, Гавриловић, Копривица, Кузмановић, Милентијевић. 
Лидер првенства још једном је показао да не пропушта ни једну 
утакмицу да докаже да језаслужено обезбедио пласман у Београдску 
зону. Прво полувреме није наговештавало да ће крајњи исход бити 
толико поражавајући за Ковачевчане. Тренер домаћих извршио је четири 
промене почетком другог полувремена, а у игру је ушао и најбољи 
стрелац лиге, Стојковић. Баш он је за само два минута игре постигао два 
гола, касније још два, па је на свој импресивни збир до сада постигнутих 
голова додао још четири. 
 
Винча - Рабровац 7:0 (4:0)  
Терен. ФК Винча. Судије: Срећковић, Крстић и Вуловић. Стрелци: Жива-
новић у 13, 38. и 41, Димковић у 33. и 60. и Јовановић у 73. и 88. минуту. 
ВИНЧА: Опачић, Лукић (Јовановић од 46.м.), Ракић, Стојиљковић, Стојчић 
(Чугаљ 46. м.), Крцуновић, Јолиић (Динов 46.м.), Живановић (Ђенадић 
46.м.), Станковић, Димковић, Ђорђевић. 
РАБРОВАЦ: Марковић, Ракић, Радивојевић, Јанковић, Ђурић, Руменић,
Савић, Толић (Пршић 46. м.), Ћосић, Андрић, Павковић. 
И Рабровчани су прошли „као бос по трњу” (као и Ковачевчани у Калуђе-
рици) у Винчи која покушава се домогне другог места на табели и тако
обезбеди прелазак у виши ранг. Домаћин је у првом полувремену
обезбедио победу, постигавши четири гола, у другом је мало „смањио
гас” тако да се Рабровчани враћају кући са седам голова у мрежи. Без
обзира на овако висок пораз, Рабровац је, вероватно, обезбедио опстанак 
у Београдској лиги. 
У овом колу Велика Крсна била је слободна. 

У 23. колу које ће бити играно у суботу, 20. и недељу, 21. маја састају се: 
Шумадија 1962 - Дунавац, Ковачевац 1956 - Заклопача, Велика Крсна - 
Винча а у Рабровац долази водећа Калуђерица 1969. Све утакмице 
почињу у 17 сати.  
На листи стрелаца води Стојковић (Калуђерица 1969) са 41. голом, чак 16 
више од Димковића из Винче који је са 25 голова други. Од играча из 
клубова наше општине, најбоље је пласиран Хајдуквељковић (Шумадија 
1962) са 14 голова, одмах до њега је Петровић (Велика Крсна) са 13. 

Одлуком комесара за дисциплину, Шумадија 1962. је кажњена са 5.000 
динара због поновљеног прекршаја, али у одлуци не кажу о каквом се 
прекрашју ради. 

Општинска лига 
 
Влашка - Космајац 1:2 (0:1) 
Терен: ФК Влашка. Гледалаца: 50. Судије: Мишић, Пантелић и Гаври-
ловић. Стрелци: Вујић Н. у 60. минуту за Влашку, а Мијаиловић у 2. и 
Чолић у 74. минуту за Омладинац. 
ВЛАШКА: Варагић, Петровић, Павловић, Вујић С, Јовановић, Буквић, 
Вујић Н,Милисављевић, Јанковић, Радојковић, Варагић. 
КОСМАЈАЦ: Петровић, Јанковић Д, Јанковић Н, Кузмић, Алексић, Дави-
довић, Протић, Богдановић, Чолић, Мијаиловић, Војиновић. 
Кораћичани играју све сигурније у победом у Влашки тренутно су на 
трећем месту, са само бодом мање од Борца из Амерића. 
 
Борац - Омладинац 3:3 ((1:1) 
Терен Борца у Америћу. Судије: Живановић, Миленковић и Иванковић. 
Стрелци. Вукадиновић у 3. и Гајић Лука у 90. и 90. минуту за Борац, а 
Миленковић у 45. мунуту из једанаестерца и Матић у 56. и 68. минуту за 
Омладинац. Црвени картони: Гајић Лазар у 14. минуту (Борац). Жути 
картони: Степић у 25. и Вујичић у 44. минуту (Борац) а Миленковић у 37, 
Јовић у 44. и Андрејевић у 51. минуту (Омладинац). 
БОРАЦ: Јанковић, Гајић Лазар, Гајић Лука, Степић, Пуповац, Ћирић, 
Петронијевић, Крстић, Вујичић (Недељковић од 46. м.), Вукадиновић, 
Урошевић. Од 66. минута играо је и Ескић, који је заменио играча са 
бројем 15, али његово име нисмо успели да сазнамо, јер упротоколу није 
написано! 
ОМЛАДИНАЦ: Милошевић, Пековић, Арсић, Јовановић (Васиљевић од 
66. м.), Живковић, Стојановић, Андрејевић, Јовић, Филиповић, Матић,
Миленковић (Петковић од 73. м.). 
Очигледно је сусрет две пропласиране екипе био врло буран, јер је Борац 
већ у 14. минуту остао са играчем мање због искључења Лазара Гајића.
Занимљиво је да су Рајковчани водили са 3:1 све до 90. минута када је
Лука Гајић, у истом, 90. минуту постигао два гола и задржао својој екипи 
шансу да се до краја првенства, а то је још пет кола, бори за прво место 
за Омладинцем и пређе у виши ранг такмичења. 
 
Напредак - Слога 2:4 (2:2) 
Терен у Међулужју. Гледалаца: 25. Судије: Нововић, Милетић и Панте-
лић. Стрелци.Обрадовић М. у 37. и Обрадовић У. у 45. за Напредак, а 
Катић у 16. и 19, Вукмировић у 64. и Игњатовић у 73. минуту за Слогу. 
Жути картони: Милојевић у 73. (Напредак) и Павловић у 75. минуту 
(Слога). 
НАПРЕДАК: Михаиловић, Стаљетовић (Банковић од 46. м.), Митровић, 
Арсенијевић, Милојевић, Радојевић, Обрадовић У, Милићевић (Арсе-
нијевић од 62. м.), Шарчевић, Обрадовић М, Тривановић. 
СЛОГА: Симић Ј, Вукмировић, Обрадовић (Антић од 46. м.), Симић М, 
Цимеша, Вукмировић, Катић, Павловић, Игњатовић, Милишић, Василић. 
Убедљива победа екипе из Граница, којаје за непуних десет минута у 
другом полувремену, у 64. и 73. минуту постигла два гола. 

У 13. колу одиграна је и утакмица у Иванчи у којо је домаћин савладао 
Марковац са 5:0.   
У 14. колу, у недељу, 21. маја, састају се: Омладинац - Иванча, Марковац 
- Влашка, Село Младеновац - Напредак и Слога - Борац. Слободан је
Космајац. На листи стрелаца води Јовић (Омладинац) са 21 голом. 
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Важни телефони    
Полиција 192 
Ватрогасци спасиоци 193 
Хитна помоћ 194 
Комунална полиција 
Дежурна служба (0-24) 0800-110-011 

011-309-00-07 
 

Одељење за инспекцијске послове  
и послове извршења - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-011 
e-mail: smilenkovic@mladenovac.rs 
 
Одељење за грађевинске, урбанистичке и 
комуналне послове - Младеновац 
Услужни центар, спрат 
011/8232-448, 
e-mail: zrogic@mladenovac.rs 
 
Секретаријат за инспекцију, надзор  
и комуникацију - Београд 
27. марта 43-45, централа:                     3227-241 
e-mail: inspekcija@beograd.gov.rs 
Дежурна инспекција:  3222-262  

3309-760, 3309-762 
 
Грађевинска инспекција: 3220-441  

063/340-931,  
радним данима од 7 до 15 часова и суботом од 
10 до 18 часова 
 
Соња Божовић, секретар, 2753-459 
Срђан Зораја, в.д. подсекретара           3309-325 
 
Пријем странака – Сектор за комунални ин-
спекцијски надзор, дежурну инспекцију и из-
вршни поступак, Одељење за дежурни и кому-
нални инспекцијски надзор: сваки дан од 7 до 
22 часа. 
 
Дом здравља Младеновац 
Централа 8231-980, 8241-980 
Хитна помоћ 8236-009, 8230-094  
Болница за интерне болести 
Централа 8231-988  
Аутобуска станица Ласта Младеновац 
Информациjе 8231-455‚ 8238-355  
Комунално предузеће Младеновац 
Централа: 8231-422  
Београдске електране - Младеновац 
Позивни центар: 8233-521 
Градско греjање 8231-872  
Електродистрибуциjа - Младеновац 
Централа:               8231-338, 8232-082, 8232-130 
Диспечер: 8231-011, 8231-012  
МТС Телеком 
Пријава кварова: 19771 
Пословница Младеновац   8237-533‚ 8240-640  
Железничка станица Младеновац      8230-095 
 
Центар за културу Младеновац           8231-230  
Музеj Младеновца 8232-969  
Библиотека 8230-200

Спорт  Фудбал  - Београдска зона

ОФК Младеновац - Шушањ 0:1 (0:0)  
Стадион „Селтерс”. Судије: Стокић, Пантелић и Мијатовић. Стрелац: Ђукетић у 56. минуту (Шушњар). 
Жути картони: Рајковић у 76. минуту (ОФК Младеновац) а Стефановић у 73. и Стојисављевић у 81. 
минуту (Шушњар). 
ОФК МЛАДЕНОВАЦ: Марић, Ђорђевић, Милетић, Животић, Рајковић (Борикић од 81. м.), Кузмић, 
Јанковић (Иванковић од 81. м.), Максимовски, Стојановић (Обрадовић од 65. м.), Милић, Матејић. 
ШУШЊАР: Грчић, Стојисављевић, Ђукетић (Ивовић 59. м.), Обрадовић (Илић 67. м.), Пантовић, Софренић, 
Благојевић (Петровић 46. м.), Стефановић (Лазаревић 78. м.) од, Обрадовић, Живковић, Николић.  
ОФК Младеновац наставља са „распродајом” бодова као домаћин. После пораза од Црвене звезде из 
Малог Мокрог Луга, у среду су на Селтерсу поражени од Шушњара, који се грчевито бори за пласман 
који би га одвео у виши ранг, Српску лигу Београда. С обзиром да је до краја првенства остало још три 
кола, овај пораз није нешто битно променио у пласману ОФК Младеновца. Тренутно су седми, и ту ће, 
ако овако наставе да играју, и остати, с обзиром да имају 7 бодова више од Хадука са Лиона, који је 
осми. У следећем колу, у недељу, 21. маја гостују у Београду и играју против Комграпа. 

 
ОФK Младеновац -Црвена Звезда (ММЛ) 2:3 (0:2)  
Стадион : Селтерс. Гледалаца 100. Судија: Мартин Радивојевић (Лазаревац). Стрелци: Јанковић у 67. и 
Милић у 83. за ОФK Младеновац, а Јовић у 4, Ђурић у 30 и Филиповић у 90+3 за Црвену Звезду. Жути 
картони: Стевановић и Kрстић (ОФK Младеновац), а Машић, Новаковић, Белин, Филиповић и Лукић 
(Црвена Звезда). 
ОФK МЛАДЕНОВАЦ: Марић, Иванковић (од 46. Рајковић), Ђорђевић (од 46. Милетић), Стевановић, 
Максимовски, Планић (од 46. Јанковић), Kрстић, Стојановић (од 76. Kузмић), Милић, Матејић, Борикић. 
ЦРВЕНА ЗВЕЗДА (ММЛ): Рамадани, Зеничанин, Машић, Новковић, Белин (од 75.Лукић), Теофиловић, 
Митић, Филиповић, Ђурић (од 85. Буровац), Мутавџић (од 90. Видовић), Јовић. 
Пре сусрета са Црвеном Звездом из Малог мокрог Луга, Младеновчани су истрлали на терен обучени 
у мајице са натписом који је подсетио на недавне  трагичне догађаје у Београду, селима Дубони и 
Малом Орашју и тако одали пошту жртвама безумља појединаца која су однела седамнаест живота.  

Kада је реч о утакмици, општи је утисак да је виђена отворена фудбалска представа у којој су гости 
деловали сконцентрисаније, мирнији у завршници што је резултирало са три постигнута поготка. Од 
самог старта су „показали зубе”, имали предност од 2:0 коју је домаћи тим успео да стигне конкретнијом 
игром у другом полувремену, али не и да сачува бод јер су Мокролужани до победе стигли у надокнади 
времена  која им је отворила врата опстанка у зонашком такмичењу. 
Kако се ближи крај првенства, уочљиво је да актуелни састав младеновачког тима нема потенцијал за 
више домете тако да су неопходни резови по завршетку пролећног дела и уочи новог такмичарског 
циклуса. Младеновац ће сачувати статус члана Београдске зоне, зацементиран је на средини табеле у 
односу на клубове који стрепе, али из недеље у недељу на површину излазе све слабости остављајући 
у сенци по који тријумф и можда најбољу партију кад је у Београду савладан ГСП Полет Дорћол, 
претедент за виши ранг.                                                      Драган Николић Гула 

 
Рукомет 
РК Рекреативо избачен, РК Младеновац остаје у лиги  
Одлуком директора Прве рукометне лиге „Београд” Душана Савића, РК Рекреативо из Београда искључен 
је из даљег такмичења у такмичарској сезони 2022/2023.  По народној "док једном не смркне, другом 
не сване" ова одлука је омогућила рукометашима Младеновца да остану у садашњем рангу такмичења. 
РК Младеновац је у утакмици двадесет првог кола гостовао у Београду где је поражен од екипе РСУ 
Академија Лечић са 30:27. У двдесет другом колу РК Младеновац дочекује екипу Студентског града из 
Београда која је трећа на табели и велики је фаворит да из Младеновца однесе бодове. Младеновац 
је, тренутно, на десетом месту са 9 бодова, колико имају и Партизан 2 и Лазаревац који су једанаести 
и дванаести на табели. 
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Грешке у вожњи које 
штете аутомобилу 
 
Не дозволите да погрешне навике униште ваш аутомобил. У на-
ставку нудимо савете како да их избегнете и продужите век свог 
возила. Свако од нас има своју технику вожње. Иако смо сви у 
ауто-школи учили иста правила, на путу се сви понашамо мало 
другачије. Неки су мање, а неки више агресивни, како према оста-
лим учесницима у саобраћају, тако и према сопственом аутомо-
билу. Радећи многе ствари током вожње, ми му понекад несвесно 
наносимо штету.  

Сазнајте да ли можда и ви правите неку од ових грешака и поку-
шајте се се одрекнете ових лоших навика у вожњи. Убацујете у 
рикверц пре него што се возило потпуно заустави Већина возача 
прави ову грешку, што може довести до хабања мењача. Зупча-
ници који брину о преносу снаге морају се потпуно зауставити у 
мењачу пре пребацивања. Ви сте један од оних који користе коч-
ницу само за смањење брзине Ако држите безбедно одстојање, 
то није неопходно, јер можете на време да скинете ногу са па-
пучице гаса и закочите мотором, а можете додатно да смањите 
брзину пребацивањем у нижу брзину и лаганим отпуштањем 
квачила. Ако стално користите кочнице, мораћете често да ме-
њате кочионе плочице и дискове. Такође наносите штету свом 
аутомобилу ако користите искључиво кочнице када возите низ-
брдо. Ово може да изазове прегревање кочионог система и ха-
бање дискова, па се препоручује помоћ при кочењу кочењем мо-
тором, тј. пребацивањем у нижи степен преноса. Имате једну ру-
ку на ручици мењача током вожње: То доводи до проблема са 
хабањем и проблема при мењању брзину јер стварате константан 
притисак на мењач, што може негативно утицати на његов склоп. 
Поред тога, безбедна вожња захтева обе руке на волану. Претрпа-
вате возило: Иако аутомобил може да издржи много, он ипак има 
и горњу границу или препоручено оптерећење, тј. максималну 
дозвољену тежину возила. Што је возило више оптерећено, веће 
је оптерећење амортизера, точкова, кочнице… Уз то, трошимо до-
датне количине горива. Игноришете знакове упозорења: Прече-
сто игноришемо знакове упозорења и одлажемо посету сервису, 
што често доводи до тога да нас аутомобил изневери у најнепо-
вољнијем тренутку. Ако чујете шкрипу и друге чудне звукове којих 
иначе нема, то је још један знак да нешто није у реду са аутомо-
билом и да је неопхонда посета механичару што пре. Убрзавате 
пре него што се мотор довољно загреје: Људи су често у журби, 
а то се види и у вожњи, јер желимо да што пре стигнемо на своје 
одредиште. Иако се савремени мотори брзо загревају, то није слу-
чај за све моторе. Док се не загреје на радну температуру, уверите 
се да број обртаја не прелази 2000 обртаја у минути. Зими се пре-
поручује да вожња у почетку буде спора како би се мотор загрејао. 
То се пре свега односи на моторе старије генерације. 
Жељко Мутавџић 

Најпознатија фотографија Србије  

Србија је прелепа земља, рећи вам сваки странац који је икад крочио у 
нашу земљу. И нама који овде живимо понекад је потребно да се под-
сетимо лепоте и богатства природе којом смо окружени и на коју често 
заборавимо. Овог пута представљамо вам једну од најпознатијих слика 
наше земље која ће се појавити уколико укуцате Србија у било који ин-
тернет претраживач. У питању је резерват природе Увац који се налази 
уз истоимену реку која се вијугајући пробија кроз планине и од чије ле-
поте застаје дах. Истоимени кањон које се налазе дуж тока реке простире 
се на 25 километара и представља импресивну природну формацију коју 
карактеришу стрме литице и богата флора и фауна. У кањону Увца живе 
многе ретке врсте птица, укључујући орла крсташа и белоглаве супове. 
Зато не чуди што је читав овај велелепни предео претворен у заштићени 
парк природе и представља вредан део природне баштине Србије. Река 
Увац протиче између планина Златибор и Златар, а након изградње Хид-
ро-електране Кокин Брод и ХЕ Увац формирана су три велелепна веш-
тачка језера акумулациона језера: Увачко (Сјеничко), Златарско и Радоњ-
ско која попут сафира у савршеном природном складу употпуњују ову 
природну лепоту. Увац је такође популарна дестинација за туристе који 
желе да истраже природне лепоте Србије, а посебно привлачи аванту-
ристе, љубитеље природе и фотографе. Најпознатији видиковац у кањону 
реке Увац носи име „Молитва“ и налази се на стени изнад кањона и са 
кога се пружа предиван поглед на реку и околне планине. Молитва је по-
пуларно туристичко одредиште и једно од најпосећенијих места у кањону 
Увца. Да би се дошло до видиковца потребно је пешачити око 1,5 кило-
метара стазом кроз шуму и преко неколико мостића.Када стигнете до 
видиковца Молитва, очекује вас невероватан поглед на плаву воду реке 
Увац, околне стене и зелене шуме. То је заиста један од најлепших при-
зора у Србији и нешто што се не сме пропустити ако посећујете кањон 
Увца. 
За „Младеновачки Глас”, Горан Ђаковић, „Агробизнис"”

Мотив са језера у Марковцу 
(снимила Јасмина Цигларев)
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Последњем хвала!  
18. новембра 1985. године, 
са фабричких трака сишла 
је последња Застава 750, 
познатија као Фића.  
У период од 1955. до 1985. у 
Kрагујевцу, произведено је 
923.487 примерака овог ау-
томобила.  
Последњи произведени Фи-
ћа се чува у Музеју Застава.

Мало позната истинита љу-
бавна прича о једној од најлеп-
ших љубавних песама Врања. 
 
На овој фотографији десно седи 
Јелена Стаменковић (Јелена, Ле-
на, Ленче), рођена у Горњој чар-
шији, која је добила надимак Бе-
ло Ленче по својој белој пути.   
Одлазећи у Горњу чаршију да 
обиђе имање Милан Тасић, којег 
је мајка као првенца-љубимца 
назвала Миле Пиле, запазио је  
убаво девојче у дворишту Kосте и 
Агније Стаменковић и заљубио 
се, а заљубила се и девојка. Међу-
собне симпатије нису прошле не-
запажено, па су зачас у Врању ис-
певани стихови песме Отвори ми 
Бело Ленце.  
Јеленини родитељи, чувши песму 
и задиркивања са свих страна, ре-
шили су да сместа удају ћерку. 
Ставили су је под присмотру и за-
бранили јој да се среће с Миле-
том. Убрзо су двадесетогодишњу 
Јелену удали за Kосту Стошића 
1898. године. До 1903. Стошићи су 
живели у Врању, а онда се пресе-
лили у Београд, где је Kоста радио 
као возач трамваја. Он и Ленка 
изродили су шесторо деце. 

Годину дана после Ленкине удаје, 
оженио се и Миле. Са супругом 
Љубицом имао је деветоро деце. 
Љубица је била лепа и увек најбо-
ље обучена жена у Врању. Имала 
је све, али јој је песма нарушава-
ла брачну хармонију. Kад год би 
се у кафани чуло Бело Ленце, де-
монстративно би излазила из ка-
фане и после данима пребацива-
ла мужу, пише професор Момчи-
ло Златановић у књизи Народно 
песниство јузне Србије.   
Једнога дана, у пратњи Љубици-
ног и Милановог сина, дошао им 
је у кућу млади инжењер Михаи-
ло Стошић из Београда да запро-
си њихову ћерку Персиду. Имао је 
само једну ману - био је син Белог 
Ленчета... Љубица је позеленела 
од беса... Шта, ја сас Бело Ленче 
као с прију да се љубим?! Никад! И 
двоје младих остаде без свадбе. 
Ленка је погинула 6. априла 1941. 
године током бомбардовања Бео-
града, али је далеко за њом оста-
ла њена љубавна и незна песма. 
Милан Тасић умро је 1960. године 
у Врању.  
На дан његове сахране у свим ка-
фанама у граду певало се Отво-
ри ми Бело Ленце.

Kо је био(ла) Луда Наста?

припремила Марија Т.С.

Сигурно сте некад чули да је неко 
некоме, а можда и вама самима, 
рекао Шта се смејеш као луда На-
ста?, или Шта тумараш као лу-
да Наста?, а да ли сте знали да је 
та луда, била историјска личност 
и да је заправо била мушко?  
Израз …као луда Наста, користи-
мо када желимо да нечије пона-
шање окарактеришемо као не-
конвенционално, чудно, бесциљ-
но или превише раздрагано за 
друштвене стандарде.  
Иако звучи као израз непознатог 
порекла који се однекуд настанио 
у српском народу, познато је и кад 
и како је овај израз настао као и 
особа која се у њему помиње.  
Прича о пореклу овог израза нас 
води у 19. век, у доба после про-
пасти Првог српског устанка, тач-
није 1813. годину, када се због по-
вратка Турака у град становништ-
во Београда масовно повлачило 
из српске престонице. 
Град је остао готово потпуно пра-
зан, а улицама је шетао само Ана-
стасије, син угледних и богатих 
Цинцара са Дорћола, који су из-
гледа заборавили да га поведу са 
собом кад су одлазили из Београ-
да, а можда је он одлучио сам да 
остане.  
Његов надимак је био Наста. 
Наста је био веселог духа, лакове-
ран, наиван и раздраган па када 
су Турци ушли у Београд затекли 
су га како скакуће, игра и пева, а 
чак је и њих позивао да му се 
придруже. 
Турци су увидели да је Наста без-
опасан па му нису наудили, и ве-
роватно су они први почели да 
користе израз Kао луди Наста, 
који су касније, по повратку у 
Београд попримили и Срби.  
А како је Наста постао женско? 
Име Анастасија и пригодан нади-
мак Наста су на нашим простори-
ма постали много популарнији 
од мушког имена Анастас или 
Анастасије, и због тога је могуће 
да је временом луди Наста у на-
родним предањима променио 
род и постао луда Наста, јер је на-
род надимак Наста много више 
повезивао са женском особом. 
Такође, именица Наста се за-
вршава на слово а, па самим тим 
звучи као да је женског рода…

Отвори ми Бело Ленче
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Стално је боравила у близини ри-
барнице и проматрала људе који 
долазе купити рибу. Узела је један 
лист који је пао са дрвета и дошла 
до власника. Првог дана, изнена-
ђен, узео је њен новац и дао јој ри-
бу. Од тог дана, свако јутро она до-
лази са листом купити рибу.

Плавоноги Бобy (Sula Nebouhii) је једна од најчуд-
новатијих птица које можете срести у природи.  
Почнимо само од његовог имена :  
Бобy, које је настало од шпањолске речи Бобо, која 
значи глуп или кловн. Ово име су добиле због њи-
ховог комичног и помало неспретног понашања 
приликом маневрисања на копну. Такође, сматрају 
се мало луцкастим због своје неустрашивости, а по-
готово због начина на који мужјаци заводе женке 
(доста слично нама).  
Мужјаци ових птица имају доста слично понашање 
као и неспретни мушкарци (наше врсте) који поку-
шавају да освоје девојку својих снова правећи буда-
лу од себе. Прво се испрсе, забаце крила на леђа и 
звижде (дословно звижде) женкама које пролазе 
поред њих. При томе избаце своје плаве ноге и тако 
парадирају сатима, све док не скрену пажњу једне 
женке на себе.Често ће мужјак и подизати једну – 
па другу ногу испред женке, ширећи крила и дижу-
ћи врат у небеса, док стидна женка при томе сакри-
ва главу испод крила. Углавном су моногамни.. 
Живе 15-20 год. Највише их је настањено на Гала-
пагосу, где се процењује да има око 20.000 парова.

Разлика између мајке и оца Неспретни мушкарци

припремила Марија Т.С.

Она која те воли од првог момента кад отвориш очи 
је твоја мајка. 
Онај који те воли а да се то не види у његовим очи-
ма је твој отац. 
Мајка те припрема за свет 
Отац настоји свет припремити за тебе. 
Мајка те учи животу. 
Отац те учи како да живиш тај живот. 
Мајка те у својој утроби носи девет месеци. 
Отац све вас носи остатак живота. 
Мајка запомаже приликом порода ал ти не чујеш. 
Отац запомаже након тога. 
Мајка плаче ако се разболиш. 
А отац се разболи ако  ти заплачеш. 
Мајка проверава да ниси гладан. 
Отац те учи да не будеш гладан. 
Мајка те носи на грудима. 
Отац те носи на леђима. 
Мајка је извор нежности. 
А отац је бунар мудрости. 
Мајка те решава одговорности. 
Отац одговорност усађује у тебе. 
Мајка те чува да не паднеш. 
Отац те учи да после пада устанеш. 
Мајка те учи како да ходаш на ногама. 
Отац те учи како да упорно ходаш путевима живо-
та. 
Мајчину љубав знаш од рођења. 
Очеву љубав спознаш када постанеш родитељ. 
Мајка...њена вредност се не може проценити. 
Отац...њега време неће поновити... 

Посвета свим очевима попут мог

Оштроумност

Ово су мини краве које можете 
купити као кућне љубимце.  
Теже од 200 до 300 килограма а 
високе су свега 100 центиметара. 
Оно што је посебно занимљиво 
јесте да дају 75% више млијека од 
обичних крава, међутим, цена 
једне овакве кравице креће се од 
3.000 до 15.000 долара.

Мини краве

Удружени



19. МАЈ 2023.   /   11

младеновачки ГЛАС

ИЗДАВАЊЕ
СТАНОВИ - КУЋЕ

ИЗДАЈЕМ на дужи период, намештен, једносо-
бан стан 42м2 у центру града, Краља Петра I 
155. Грејање на ТА пећ. 065/336-64-49 

ИЗДАЈЕМ комфорне смештаје за раднике.  
063/310-205 

ИЗДАЈЕМ гарсоњеру 27м2 у строгом центру 
града, као стамбено-пословни простор.  

063/399-163, 065/4095-350 

ИЗДАЈЕМ станове за раднике теренце и самце. 
Ул. Славка Манојловић 68.  064/142-94-98 

ИЗДАЈЕМ намештену кућу 64+23м2 са киоском 
и гаражом, на 3 ара плаца, као и смештај за 3-6 
особа ул. Момчила Живојиновића. Цена за из-
давање куће је 500 евра месечно. Цена смеш-
таја, са трошковима - договор.  063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА

КУПУЈЕМ гарсоњеру у Младеновцу, нову или 
коришћену. Могуће и друге варијанте. Замена 
Аранђеловац за Младеновац. 

069/17-12-471 

КУПУЈЕМ стан од 33 до 45м2 у улицама Јанка 
Катића, Вука Караџића, Михајла Милованови-
ћа или у насељу „25. мај”. Укњижен. Од влас-
ника. 064/128-7-260  

КУЋЕ 
ПРОДАЈА - КУПОВИНА 

ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 50м2 са 30 ари 
плаца. Цена по договору. 064/484-52-04 

ПРОДАЈЕМ кућу од 270м2 са 11 ари плаца. 
011/8230-106, 064/85-45-903 

ПРОДАЈЕМ кућу од 200м2 на 5 ари плаца, на 
изласку из Младеновца, ка Београду. 

064/128-72-60 

ПРОДАЈЕМ кућу-викендицу у Смедереву, на-
сеље Орешац, 5 км. од центра. Кућа 150м2 у три 
нивоа, са 3 кухиње, 3 купатила и 3 улаза. 

065/459-20-37 

КУПУЈЕМ кућу, 50 до 70м2, са плацем око 5-10 
ари.  064/616-29-39 

ПЛАЦЕВИ

ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони, поред 
пута са тврдом подлогом, осунчан у току целог 
дана. У непосредној близини прикључак за во-
ду, струју и гас. Цена по договору. 

066/930-25-74 

ПРОДАЈЕМ плац на Космају-Оглавци, 30 ари, 
грађевинско земљиште, асфалтни пут до пла-
ца, терен раван, изузетно леп плац. Kп.бр. 1751 
и 1752 к.о.Kораћица. ≈  065/822-26-05 

ПРОДАЈЕМ плац од 17 ари у Рајковцу, пут за 
Београд. 064/128-72-60 

ПРОДАЈЕМ два плаца у Неменикућама од 11 
до 12 ари у викенд насељу, КП.Бр. 2408/5 и 
Кп.Бр. 2408/6. Власник. ≈  064/178-28-20 

ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари у ул. 11. новембар 
бивша Дунавска у Село Младеновцу, повише 
вртића. 065/256-169, 064/142-94-98 

ИЗДАЈЕМ на дужи рок пашњак у Шепшину и 
стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око 
једног хектара са преградама за економично 
коришћење. Погодан а овце и козе. Налази се 
на почетку села и удаљен је од асфалта око сто-
тину метара. Идуће године, може бити проши-
рен са још две парцеле које су сада под усеви-
ма. Плаћање и у натури или уделом у послу, од-
носно заједничким стадом, могућ сваки дого-
вор прихватљив за обе стране.   064/153-33-85

ПРОДАЈЕМ њиву од 1,67 ха у Шепшину, потес 
Доња Маковица, под багремом, по цени од 80 
евра по ару. Њива се састоји из две спојене пар-
целе, К.пбр. 2202 и 2203/1. Може и само продаја 
багрема за огрев. Улажите паметно. Ако купите 
њиву и посечете багрем за огрев земља ће вам 
остати бесплатно. Само озбиљне понуде. 

064/153-33-85 

ЛОКАЛИ - ГАРАЖЕ 

ПРОДАЈЕМ два локала у старом тржном цен-
тру: 25м2+20м2 и исто толико галерије над њи-
ма. Локали су спојени и могу бити већи по-
словни простор или комфоран стан са кориш-
ћењем велике терасе. Дуго година био козме-
тички салон. 065/8232-112 

 П О С А О 
ЧУВАЛА бих децу од 2 до 6 година, претшкол-
ску. По сату, по потреби сваког дана. Имам ис-
куство у послу. 064/326-68-83 (Мица) 

ОЗБИЉНА ЖЕНА чистила бих станове и куће 
на подручју Младеновца. 069/151-11-68 

ЧИСТИЛА бих станове и канцерарије. 
061/608-99-17  

 
Р А З Н О

ПРОДАЈЕМ прохромски казан са уграђеним 
проточним пастеризатором за течне медије. 
Казан је коришћен за производњу сирупа и 
пастеризацију ђуса. Може и пренос техноло-
гије за производњу сирупа, ђуса и слично. 

064/15-333-85 

ПРОДАЈЕМ бетонске плоче 40х40х5 цм, 30 
ком: Кровни прозор 96х55 цм; Лим 2,5х60 
цм. За све цена по договору. 011/8231-875

ПРОДАЈЕМ фрезу Ламборџини са корпицама 
и приколицом. Цена 700 евра. 

011/8231-875 

ПРОДАЈЕМ цистерну за воду од полиестера 
запремине 4000 литара, пластичне буриће 
од 200 литара, сиве 50 комада.  

064/15-333-85 

ПРОДАЈЕМ балирано ливадско сено, домаћу 
ракију од шљиве, кајсије и комову. 

064/263-0348 

ПРОДАЈЕМ луцерку у балама и ратарску 
прскалицу од 440 литара. 

063/735-72-65 

ПРОДАЈЕМ фрижидер Горење 175 л, повољно. 
Лекарски стетоскоп, нов. Повољно. Матери-
јал за шивење, врло повољно. 

064/50-52-558 

КУПОН бр. 465 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 50 дин. 

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................

............................................................................
..................................................................................

ИЗНАЈМЉУЈЕМ 
комфорне намештене собе преко пута ба-
ње Селтерс у Младеновцу, повише пумпе 
НИС, 200 метара од болнице и хотела, са 
погледом на парк и стазу здравља. Имамо 
у понуди и собу са прилазом за боравак 
особа са инвалидитетом и у колицима. 
Имамо и куће за смештај радника. 

064/177-59-84 



МЛАДЕНОВАЧКИ ГЛАС, 11400 Младеновац, Јанка Катића 23   011/4237-489     /     e-mail: mladenovackiglas@gmail.com

младеновачки ГЛАС
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